Corrección prueba
Unidad:  Razonamiento gráfico
¿Cuánto aprendí?                                      Puntaje prueba :   28 puntos.
                                                                                          Nota:...............
Nombre....................................................

Fecha.......................................................

1. Resuelve las siguientes situaciones problemáticas.

a.1)    Cecilia y Pamela al comparar sus resultados tienen una diferencia de 39 

          elementos. Si Pamela tiene un total de 203 elementos ¿Cuántos habrá 

          dibujado Cecilia si tiene más elementos que Pamela?     

          Puntaje: 2 puntos

          203  elementos de  Pamela             242    elementos de Cecilia     

      +    39                                          --    203     elementos de  Pamela    

       -----------                                      -----------      

         242  Cecilia                                       39   Diferencia entre los elementos de Cecilia   

                                                                          y Pamela.

           R: Cecilia dibujó 242  elementos.

b.1)    Mario dibujó 3 decenas de casas y agregó 19 ¿Cuántas casas habrá 

          dibujado Teresa si dibujó 1 docena de casas más que Mario?

           Puntaje: 2 puntos

            Mario dibujó 3 decenas de casas = 30 casas y agregó 19

                     30

                 +  19

               ----------- 

                    4 9

            Si Teresa dibujó 1 docena de casas más que Mario. Teresa tiene:

                    49  

                 + 12  

           -----------       

             R:   6 1   ( casas dibujadas por Teresa)

c.1)    Pablo tiene la mitad de elementos que Carlos ¿Cuántos elementos 

         tendrá el dibujo de Carlos si Pablo tiene 148 ?

             R: Pablo tiene 148 elementos. Si tiene la mitad de los elementos que tiene 

                 Carlos, esto nos indica que Carlos tiene el doble, es decir:

          Puntaje: 2 puntos
           148

      +   148

     ---------------

           296      (Carlos tiene 296 elementos)

2. Resuelve los siguientes arreglos bidimensionales. 
( Dibuja y realiza la operación )

a.2)    Si sabemos que una docena de flores está distribuida en 2 columnas 

    qué  información se obtiene al calcular? 12 : 2 = ?

     Puntaje: 2 puntos

     O O

     O O

     O O

     O O

     O O

     O O
          R: Nos indica que el arreglo tiene 6 filas.

 b.2)   Carlos quiere dibujar y distribuir las 32 casas en 2 filas ¿qué debe 

          hacer? 

           Puntaje: 2 puntos

           R:   32 : 2 = 16     Carlos debe distribuir las casas  en  16 

                                        columnas y  2 filas.

         O O O O O O O O O O O O O O O O 

         O O O O O O O O O O O O O O O O 
c.2)   Francisco ha dibujado un estacionamiento con 3 columnas para ubicar  18 

   autos. ¿Que arreglo bidimensional ha realizado para ubicar los autos?

        Puntaje: 2 puntos

              R:    18 : 3 = 6    Francisco distribuyó los autos en 6 filas y 3 

                                          Columnas.
        O O O 

        O O O

        O O O

        O O O

        O O O

        O O O

 3.  Resuelve comparación por diferencias  y cuocientes.
 a.3)   En el dibujo de Pedro hay 7 niños y 14 niñas ¿qué información entrega

     el cuociente 14 : 7 = 2 

   Puntaje: 1 punto.

       R: Por cada niño hay dos niñas.
b.3)   Con los 7 niños y 14 niñas dibujados por Pedro. 

        ¿Qué información entrega la operación?

        14 – 7= 7  

        Puntaje: 1 punto.

             R: La diferencia entre el total de mujeres en relación a los hombres es 7
c.3)    Marta dibujo 168 elementos y Rebeca tiene 179 ¿Qué operación 

    emplearías para obtener la diferencia entre estas dos cantidades, una 

    división o una sustracción?. 

    Realiza el cálculo.

   Puntaje: 1 punto.
       R: Una sustracción realizando una comparación por diferencia

             179
--   168

            -----------

11  (La diferencia entre las dos cantidades son 11 elementos)

4.Encuentra los factores.

         Puntaje: 2 puntos          (1 pto. para cada ejercicio)

a.4)      12 x  ...... = 96          ... 10... x 9 = 90             

       R:   96 : 12 =              R:   90 : 9 = 10

          Puntaje: 2 puntos           (1 pto. para cada ejercicio)
b.4)     36 x ..4.. = 144         10  x ..4... = 40            

      R:  144 : 36 = 4            R:   40 : 10 = 4

5. Encuentra distintos pares de factores para un mismo resultado.

         Puntaje: 2 puntos             (1 pto. para cada ejercicio)

a.5)               9 x 2 = 18                     c.5)   ...6... x  ..3... = 18     

b.5)               6 x 8 = 48                     d.5)   ..16.. x ..3.. = 48

R: El alumno puede encontrar otros factores para obtener el resultado.
                                                                 ...12...x ...4..= 48

                                                                 ...24...x ..2....= 48

6. Encuentra dividendo, divisor u cuociente según corresponda.

            Puntaje: 2 puntos             (1 pto. para cada ejercicio)

a.6)                85 : ..5..  = 17                c.6)    ...72.. : 12 = 6

                     R:  85 : 17 = 5                        R:  12 x 6 = 72

                Puntaje: 2 puntos                 (1 pto. para cada ejercicio)
b.6)              128 : 8 = ...16....                d.6)     24 : ..8...  = 3

                      R: 16                                           R:  24 : 3 = 8        

7..Demuestra la propiedad conmutativa con los siguientes factores.

             Puntaje: 3 puntos.            (1 pto. para cada ejercicio)

a.7)               6 x 3 =  3 X 6 

18 =   18
b.7)               5 x 8 = 8 x 5

                      40   =   40
c.7)               4 x 1 =  1 x 4
                      4     =     4
                                                                                             ¡ Buena suerte 

